
Groupe Scolaire Patrick Moore 
Compte-rendu du Conseil d'École du 2ème Trimestre 

Mardi 7 mars 2023 
 

 
Présents : 
Enseignants : Mmes Lemiègre, Leneveu, Lévis & Renauld & M. Culleron 

CDC Seulles Terre & Mer : M. Villechenon  Mairie de Banville : Mme Baca 

Mairie de Graye : Mme Gaudrillet-Lelu   Mairie de Sainte Croix : M. Leménager 

Représentants des parents d'élèves : Mmes Aubé, Brochet, Fauchot & Quignon & M. Uteza 

Délégués des élèves : Arthur Uteza & Tom Gouteux 

 

Excusés : Mme Brunel (Inspectrice de l’Éducation Nationale), Mme Lemarquand & M. Bonnin 

(grévistes), M. Palfreyman (remplaçant à Caen), M. Thiberge (maire de Graye s/mer) & Mme Aubert 
(parent) 
 

 

Projets & activités pédagogiques 

 

 Projet d’Ecole 

Notre Projet d’Ecole est toujours d’actualité : 

• travail en autonomie, auto-évaluations (plans de travail) 

• travail particulier en Maths (Semaine des Maths), et en EPS avec l’USEP 

• au moins 3 Conseils des Délégués & intervention des délégués de CM1-CM2 aux 2 derniers 
Conseils d’Ecole 

• pédagogie de projet sur le thème du développement durable 

• réunions trimestrielles avec les parents élus pour préparer le Conseil d’École 
Et, depuis l’an dernier, nous sommes également engagés officiellement dans le Développement 
Durable.  
 

 Intervention des délégués de CM1-CM2 
Compte-rendu du Conseil des Délégués par les délégués de CM1-CM2 
a) Remerciements à l'APE pour les croissants, les sapins, les galettes, le cinéma et surtout les cadeaux 
de Noël ; aux enseignants pour l’inscription à l’USEP et le partage des films ; à tous les adultes de 
l’école qui s’occupent de nous dans le bus, à la cantine ou à la garderie ; aux mairies pour avoir accepté 
de récupérer les stylos à jeter dans nos boîtes. Merci aussi pour les super projets et tout le travail 
autour du respect de la nature. 
b) Demandes déjà faites auprès des enseignants de nouveaux jeux de cour, d'aménagements, de 
nouveaux livres,... 
c) Demandes faites à la CDC : 

• pour la cantine, à Banville : avoir un endroit, une étagère, pour déposer des livres le temps du 
repas, permettre aux élèves de CM1-CM2 d’être un peu comme les tuteurs des maternelles, et 
de leur distribuer leurs serviettes. 

• pour la cour de récréation, à Banville : avoir d'autres jeux, permettre aux CE1-CE2 et aux CE2-
CM1 de bénéficier de la présence de Mélissa, et être encore mieux surveillés et écoutés.  

Il est convenu que Mme Renauld enverra un devis de commande de jeux de cour à Mme Dondeyne. 

• pour le bus : trouver un moyen pour que tout le monde se tienne bien dans le bus, et qu’il reste 
propre. 

Les membres du Conseil d'Ecole remercient les délégués et trouvent ce rendez-vous très intéressant. 



 Périscolaire : 
• Questions des parents transmises à la CDC en amont :  

Les parents ont transmis plusieurs questions relatives à… 
o la communication de la CDC quand il y a des grèves. Les informations arrivent tardivement, 

il est difficile de s’organiser. 
M. Villechenon explique qu’il est impossible de communiquer plus vite car la secrétaire attend les déclarations 
d’intention de grève des enseignants et des agents, qui peuvent arriver assez tard.   
 

o la diversité, l’équilibre et la qualité des repas. 
M. Villechenon explique que STM rencontre de très grandes difficultés avec le prestataire et qu’il est prévu d’en 
changer. Le problème, c’est qu’il existe peu de structures capables de fournir 1500 repas par jour. 
 

o l’ambiance globalement mauvaise à la cantine : problèmes de communication de certains 
agents envers les enfants et les familles, problèmes de bruit (peut-on installer des panneaux 
acoustiques ou quelques cloisons ?), manque d’appropriation des lieux par les enfants (peut-
on faire participer davantage les enfants à la décoration, aux tâches « ménagères » ?). 

M. Villechenon entend ces remarques et explique que pour régler les problèmes, il doit savoir exactement à quel(s) 
agent(s) il doit s’adresser et pour quel(s) motif(s).  Il rappelle que la responsable de Pôle est Mme Chevé et que 5 
agents travaillent à la cantine. 
Les parents ne veulent pas faire d’amalgame parmi les agents et sont gênés de devoir nommer des personnes qui 
ne sont pas là pour répondre. 
M. Villechenon regrette que les choses n’avancent pas. Il annonce qu’une réunion de pôle est prévue pour le 
lendemain. 
 

• Restauration :  
Gros travail de restructuration en cours, avec un bureau d’étude spécialisé, et un comité de pilotage 
(parents, agents, directeurs & STM, plus peut-être 2 autres CDC). Plusieurs années de travail prévues 
pour la création d’une cuisine centrale et d’une collaboration avec les producteurs locaux. 
 

• Label E3D : 
Partenariat du restaurant scolaire avec le SEROC et l’école pour l’enrichissement du composteur, avec 
les déchets de la cantine. 2 bacs installés le 2 février. Patrick Moore et Audrieu sont écoles pilote sur 
STM 
 

 Évaluations nationales mi-CP  
18 élèves concernés, en progression globale 
Passations du 16 au 27 janvier, puis saisie (du 16 janvier au 3 février)  
Résultats & fiches à destination des parents transmis au cours de RdV individuels 
Items différents de septembre, mais évolution visible 
 

 Français Maths Bilan global 

 En difficulté En réussite En difficulté En réussite En difficulté En réussite 

septembre 10 3 5 8 3 2 

janvier 5 11 4 8 3 7 

 

 

 Entrée sécurisée au CP : 
15 élèves concernés  
Langage : 85,6 % de réussite Outils Mathématiques : 87,7 % de réussite 
7 élèves au-dessus de 94 % de réussite (dont 4 à 100 %), et 1 élève à 52,6 % : protocole enclenché  
 

 Élèves à besoin particulier : 
Une demande d’orientation a été faite pour un élève de l’école 
Une demande de maintien est en cours pour une élève de l’école 
Trois autres élèves, accompagnés par une AESH, continuent leur parcours  



 Projets pédagogiques & Développement Durable : 
Dossier de candidature déposé pour le Label E3D Niveau 2  

• Niveau 1 : récupération des cartouches, tri des déchets dans les classes, hôtel à insectes & 
affichettes dans les toilettes. 

• Niveau 2 :  
o Tri et compostage des déchets du restaurant scolaire 
o Récupération des stylos et des bouchons (merci aux mairies de Banville & Sainte Croix) 
o Travail avec Art Itinérant pour "le Village de la Récup' et du Zéro Déchet" (CE2-CM1 & 

CM1-CM2) 
o Plantation d’arbres fruitiers dans nos villages pour une récolte partagée, et grâce aux dons 

des familles pour la course de novembre 
o Eco-semaine du 3 au 7 avril : une semaine d'ateliers tenus par les élèves, les enseignants, 

les parents, les aînés, des associations (SEROC, CPIE),… pour apprendre, expérimenter, 
bricoler, jardiner, collaborer, cuisiner,...  

 

Autres projets E3D : 
• Jardin des Plantes (MS-GS) 

• Création d’une aire éco-citoyenne & solidaire (plantations, potager, jardin éco-responsable et/ou 
permaculture) dans nos villages, avec l’accord des mairies (à la Ruche, à Graye) 

• Projet ADTLB avec M. Nisse & STM (CP & CE1-CE2) : projet culturel sur la musique, le théâtre 
ou les contes, avec l’intervention d’artistes dans l’école, et la présentation d’un spectacle  

• Séjour Granville du 26 au 28 juin : découverte de la Baie du Mont Saint-Michel, de sa faune et 
de sa flore, visite d’un aquarium et de ses coulisses, randonnée,… avec tous les élèves du CP 
au CM2 

Dépenses prévues : 16 600 € (hébergement & restauration au CRNG, 2 bus & animations) 
Recettes : actions de l’école (course associative & concours d’orthographe), Coopérative, APE & dons 
des mairies 
Les élus, auxquels une participation a été demandée, précisent que les budgets des mairies seront votés fin mars. 
 

En plus : USEP, Bibliothèque de Ver, Correspondance (CE2-CM1), Cinéma, Visites médicales des CE2 

& interventions de l'infirmière du collège (nutrition, sommeil, prévention harcèlement & écrans, initiation 
secourisme,…) 
 

 Point sur la coopérative : 
Subventions de l’APE : 2 660 €  
Cotisations des familles : 1585 €  
Photos scolaires : 786 € de bénéfices  
Bulbes Sinergy : 212,17 € de bénéfices pour l’instant (22 bons de commande) jusqu’au 20 mars 
 

 Manifestations de l'APE : 
Dimanche 2 avril :  Carnaval à Graye 
Mai :    Tombola  
Samedi 13 mai : Concours de pétanque à Saint Croix 
Samedi 17 juin : Kermesse à Banville 
Vendredi 14 juillet :  Vide grenier Banville 
APE très active et bien suivie  
 

 Dispositif pHARe : 
Plan de Prévention avec utilisation de la méthode de la préoccupation partagée. Au cours d’une 
enquête, 2 adultes reçoivent des élèves (intimidateur, neutre & témoin) et les amènent à chercher eux-
mêmes ce qu’ils pourraient faire pour que l’élève cible aille mieux. Priorité : fin du harcèlement, pas la 
punition. 
L’équipe devait recevoir une formation avec les collègues de Creully & Ver sur mer, avec M. Brichet, le 
7 février, mais ça a été annulé à cause de la grève. Une nouvelle date est en attente. 
 



Équipements & Sécurité (Plan Vigipirate, PPMS & DUERP) 
 

 Point sur les travaux demandés : 
A Graye : nouvelle installation électrique pour brancher l’ancien bâtiment & changement des radiateurs 
pendant les vacances de Toussaint   
A Banville : installation de parois pour le préau  
+ Petits travaux d'entretien demandés à STM, réalisés pendant les vacances 
 
Toujours en attente : délimitation d’une ou plusieurs places handicapés à Banville (1ère demande le 14-
06-11, dans le cadre du DUER et de la sécurité), sûrement réalisée dans le cadre des gros travaux sur 
la rue du Marché 

 

 Évacuation incendie : 
Nouvel exercice à venir (enseignants & élèves non avertis) 

 

 PPMS : 
Le Plan Particulier de Mise en Sûreté est actualisé sur l'unité de stockage sur Internet. Il concerne 2 
risques : 

1) Risques Majeurs (Confinement – Matières dangereuses) :  
Exercice de confinement à programmer en P4 : 40 minutes dans une pièce calfeutrée 

 

2) Attentats Intrusion (Se cacher ou s'enfuir en silence – Intrusion malveillante) :  
Comment réagir en cas d'attaque terroriste : s'échapper en silence ou se cacher 20 minutes. 

• Compte-rendu de l’exercice « Se cacher » :  
Enseignants avertis, mardi 3 décembre, de 9h15 à 9h35, à Graye & Banville – 20 min cachés 
Bilan :  ☺ facilité du déclenchement – bonne communication avec Banville  

 signal mal entendu par les classes du nouveau bâtiment, à cause des portes fermées ; 
maintien du calme et du silence compliqué avec les plus jeunes 

 
• Exercice « S’enfuir en silence » (enseignants et élèves avertis) à programmer  

 

 Plan Vigipirate : 
Le Plan Vigipirate est toujours d'actualité. 
 

Rentrée 2023 : Effectifs & Organisation 
 
 125 élèves prévus 
 

Niveau Aujourd’hui Prévisions pour septembre 2023 

PS 16 

Total Maternelle : 44 

18 

Total Maternelle : 46 MS 12 16 

GS 16 12 

CP 18 

Total Élémentaire : 83 

15* 

Total Élémentaire : 79 

CE1 11 18 

CE2 23 11 

CM1 12 23 

CM2 19 12 

Total  127 125 

 
 

Séance levée à 19h50 
Prochain Conseil d’Ecole : mardi 13 juin 


